

外省来(返)沈需48小时核酸检测阴性证明

不能提供者要第一时间在通道卡口核酸采样点进行核酸检测

省外入沈人员,在沈阳入住宾馆酒店、参加聚集性活动时,宾馆酒店或活动主办方需要查验48小时内核酸检测阴性证明。

本地市民近期非必要不离沈。

当前国际国内疫情形势严峻复杂,多省多地出现本土确诊病例。昨日,沈阳市疾控中心应急管理所所长连志勇介绍了沈阳市最新防控政策。

严格入沈主要通道来(返)沈人员排查和管控,自2021年11月5日8时起,对经机场、铁路、公路等主要通道入沈的省外入(返)沈人员要严格查验48小时核酸检测阴性证明,对不能提供阴性证明者,要第一时间在通道卡口核酸采样

点进行核酸检测。省外入沈人员,在沈阳入住宾馆酒店、参加聚集性活动时,宾馆酒店或活动主办方需要查验48小时内核酸检测阴性证明;对已入沈的既往14天内有省外旅居史的人员,要主动向社区和单位报备,在第一时间进行一次核酸检测并落实相应管控措施,检测结果未出之前要耐心等待,就地自我隔离,做到不出门、不聚集。

本地市民近期非必要不离沈,不要前往发生本地疫情的地区。关注疫情发展动态,合理安排出行,尽量在市内活动,非必要不前往近期出现疫情的重点地区。确需离沈要向社区和单位报备,返沈后要主动配合政府落实医学观察、健康监测、核酸检测等管控措施。

此外,做好个人防护。坚持勤洗手、多通风、常消毒、出门戴口罩、保持社交距离等良好习惯。如有头痛发热、咳嗽乏力等异常症状,立即向社区工作人员报告,并做好个人防护前往设有发热门诊的医疗卫生机构就诊,前往途中全程佩戴口罩,尽量避免乘坐公共交通工具。

如实报告和遵从防疫措施的法定责任。根据相关法律规定,对故意隐瞒中高风险地区和疫

情发生地旅居史和接触史等情况,拒不配合执行疫情防控措施的,将依法承担相关法律责任。

从严落实公共场所防控措施。机场、车站、超市、餐馆、酒店、文旅场所、体育场馆、商务楼宇、各类门店等公共场所,严格落实预约、限流、错峰、测温、扫码、佩戴口罩、“保持1米线”等措施,做好客流疏导,防止人员聚集。

焦点问答:

1. 重点管控地区返沈人员需要集中隔离,隔离前与其共同生活的家人需要被同时隔离吗?

答:重点管控地区(含中高风险地区)旅居者一律实施集中隔离医学观察,隔离期限至来(返)沈后满14天,期间进行2次核酸检测;与其共同生活的家人应同时接受采样核酸检测,在等待核酸检测结果期间居家自我隔离,当被隔离人员和本人核酸检测结果均为阴性,方可外出活动,同时做好自我健康监测,一旦有头痛发热、咳嗽乏力等异常症状,立即向社区工作人员报告,由专门急救车辆送定点发热门诊就诊。

2.“双11”马上就到了,快递邮件该怎么处理?

答:在疫情流行期间,坚持“人物共防”,不要从境外疫情高风险国家邮购商品。如果邮件发送地发生本土疫情,在接收邮件时做好如下工作:1.领取快递包裹时,应戴好口罩前往;尽量采取非接触取件,确需当面取件的,要注意保持一米以上安全距离;

2.对来自境外疫情国家(地区)或国内本土疫情地区的快递物品,应擦拭消毒后再打开;建议分类消毒,不耐高温易腐蚀的物品和外包装可使用75%酒精棉球或消毒湿巾对其表面进行擦拭消毒;耐热耐洗的物品可进行煮沸消毒;纸质物品可在日光下曝晒四小时以上。

3.有预包装的冷链食品,可使用酒精棉球擦拭包装表面后再打开。加工冷链食品的容器、砧板、刀等要先清洗去污,再进行消毒,消毒后用清水冲洗或擦拭,去除化学残留。肉类、海鲜类食品,务必烧熟煮透后再食用。

4.处理完快件后,第一时间“流动水+肥皂或洗手液”,用“七步洗手法”洗手,洗手前,要注意双手不碰口、鼻、眼等部位。辽沈晚报记者 胡婷婷

关于本轮疫情源头国家卫健委通报了

国家卫生健康委疾控局副局长吴良有6日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,病毒基因测序和流调溯源结果显示,本轮疫情由多个不关联的境外输入源头引起。黑龙江、河北、河南、江西、四川、重庆、辽宁大连等地疫情仍在发展中,需要密切关注疫情的走向。

国家卫健委新闻发言人米锋6日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,10月中旬以来,全球新增确诊病例数连续4周反弹,我国外防输入压力持续加大。当前,我国多地报告输入性本土疫情,涉及多个口岸,发现多条传播链条。截至11月5日24时,疫情波及20个省份,叠加冬春季季节因素,防控形势严峻复杂。截至11月5日,全国累计报告接种新冠病毒疫苗23亿1162.6万剂次,完成全程接种的人数为10亿7245.4万人。

据新华社



图据沈阳发布公众号

行,出口检查情况如下:

针对所有来沈的司乘人员进行体温检测,查验行程码,体温正常、行程卡无中高风险地区和疫情发生地所在地市旅居史者可正常入沈的收费站有:

①G1京哈高速公路:沈阳西站;②G1113丹阜高速公路:沈阳站;③G15沈海高速公路:苏家屯南站;④G1501沈阳绕城高速公路:三台子西站。

大连地区12个收费站,出入口检查情况如下:

针对所有车辆劝返或查验48小时核酸检测阴性证明的收费站有:

①G11鹤大高速公路:栗子房站、青堆子站、吴炉站、庄河东站、庄河站、大郑站、明阳站、花园口站;②S19庄盖高速公路:庄河西站、步云山站、光明山站、长岭站。

其中,明阳站、花园口站、庄河东站、庄河站、栗子房站、吴炉站、青堆子站、光明山站、长岭站对运输生活物资或防疫物资、燃料的车辆允许通行。

鞍山地区全部16个收费站,入口正常通行,出口检查情况如下:

针对所有车辆司乘人员查验大数据行程码、14天内行程,非绿码人员需隔离。辽B牌照、大连、庄河车辆司乘人员及途经或来自重点关注、管控地区人员还需提供核酸检测阴性证明的收费站有:

①G1京哈高速公路:台安站;②G15沈海高速公路:鞍山站、鞍山南站、汤岗子站、南台站、海城站、西柳站;③G16丹锡高速公路:桓王站、海城南站、牌楼站、析木站、孤山站、偏岭站、岫岩站、岫岩南站、洋河站。

其中,台安站针对来自庄河地区车辆司乘人员直接劝返。

本溪地区7个收费站,入口正常通行,出口检查情况如下:

针对所有车辆司乘人员查验大数据行程码并测温,对自外省来(返)沈人员查验48小时核酸检测阴性证明的收费站有:

①G11鹤大高速公路:西古城子站、桓仁站、桓仁南站、枫林谷站;②G1113丹阜高速公路:本溪站、本溪南站;③S13永桓高速公路:铧尖子站。

针对所有车辆司乘人员查验大数据行程码、14天内行程,非绿码人员、途经或来自重点关注、管控地区人员集中隔离或劝返,重点关注地区司乘人员查验核酸检测阴性证明的收费站有:

①G11鹤大高速公路:丹东北站、东汤站、宽甸站、白石砬子站、牛毛坞站、青山沟站、毛甸子站、宽甸南站、五龙山东站、五龙山西站、东港站、马家店站、前阳站、大孤山站;②G1113丹阜高速公路:丹东站、刘家河站、通远堡站、凤城站、五龙背站;③G16丹锡高速公路:西土城站;④S32新丹高速公路:丹东西站、丹东新区站;⑤S33大东港疏港高速公路:大东港站。

其中刘家河站对来自大连市车辆进行劝返;大孤山站对非东港市车辆司乘人员劝返;通远堡站对外省人员查验核酸检测阴性证明。

营口地区全部13个收费站,入口正常通行,出口检查情况如下:

针对来自重点管控地区车辆司乘人员集中隔离14天,对来自重点关注地区及外省车辆司乘人员查验48小时内核酸检测阴性证明的收费站有:

①G15沈海高速公路:营口站、营口南站、盖州站、沙岗子站、虎庄站、熊岳东站、熊岳西站、鲅鱼圈站;②G16丹锡高速公路:旗口站;③G4513奈营高速公路:营口北站;④S19庄盖高速公路:万福站、小石棚站、盖州南站。

其中,熊岳东站对所有大连及外省车辆查验48小时内核酸检测阴性证明,对来自或途经庄河车辆的司乘人员集中隔离。

辽阳地区全部11个收费站,入口正常通行,出口检查情况如下:

针对外省车辆司乘人员查验大数据行程码并测量体温的收费站有:

①G1京哈高速公路:葫芦岛站、前卫站、绥中站、沙后所站;②S26兴建高速公路:兴城北站、白塔站、药王站。

丹东地区全部23个收费站,入口正常通行,出口检查情况如下:

针对外省返辽人员及辽B车辆司乘人员查

验48小时核酸检测阴性证明,非绿码人员立即隔离并进行核酸检测的收费站有:

①G15沈海高速公路:灯塔站、辽阳站、辽阳北站、辽阳县站;②G91辽中环线高速公路:弓长岭站、小屯站、辽阳南站、首山站、黄泥洼站;③S20灯辽高速公路:灯塔南站、佟二堡站。

铁岭地区6个收费站,入口正常通行,出口检查情况如下:

针对所有车辆司乘人员查验大数据行程码,非绿码车辆司乘人员进行隔离、劝返或提供48小时核酸检测阴性证明的收费站有:

①G1京哈高速公路:昌图站、双庙子站;②S17平康高速公路:金家站、四面城站、莺歌树站、毛家店南站。

朝阳地区全部18个收费站,入口正常通行,出口检查情况如下:

针对所有车辆司乘人员查验大数据行程码,对来自重点管控地区车辆司乘人员进行14天集中隔离,对来自重点关注地区车辆司乘人员进行核酸检测的收费站有:

①G16丹锡高速公路:黑水站、惠州站、老建平站、喀喇沁站、大庙站、朝阳站、朝阳南站、双庙站;②G25长深高速公路:马友营站、北票站、朝阳北站、龙城站、杨树湾站、公营子站、建平南站、凌源站、北炉站、三十家子东站。

葫芦岛地区7个收费站,入口正常通行,出口检查情况如下:

针对外省车辆司乘人员查验大数据行程码并测量体温的收费站有:

①G1京哈高速公路:葫芦岛站、前卫站、绥中站、沙后所站;②S26兴建高速公路:兴城北站、白塔站、药王站。

辽沈晚报记者 张阿春

我省全年办521场展览位居全国21名

近期,首都师范大学历史学院、博物馆发展研究中心、中国文物交流中心与社会科学文献出版社共同发布了《博物馆蓝皮书:中国博物馆发展报告(2019~2020)》,可了解到我国博物馆发展相关数据。

2019年,辽宁省举办521场展览,在全国各省(区、市)博物馆举办展览数量排名中,位列全国21名。



游客在沈阳故宫观展。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

从展览分布区域看,山东省举办2852场展览位居全国第一,广东省举办2469场展览位居第二,浙江省以2430场位居第三,江苏省举办2262场展览,排名第四。河南省、陕西省、北京市、四川省、福建省、安徽省2019年举办展览超过1000场,依次占据了第五到第十的位置。

辽沈晚报记者 朱柏玲